



浓烟蔽日,云梯车赶到压制火势 快报记者 施向辉 摄

惊险一幕: 高压线上 表演“旋转舞”



昨天上午,一名青年男子不知何故连续两次爬上约30多米高的高压线塔架,顶雨趴在两根高压线之间,大喊大叫。当地消防官兵和公安民警接警后两次出动,均成功将男子救下。

当天上午9时30分左右,南通警方接到报警,称在任港路附近,一名男子爬上高压线塔架想轻生。消防特勤官兵和民警火速赶到现场,此时青年男子已失去理智,趴在高压电线上大喊大叫。附近的群众说,该男子是山东人,在南通打工,可能是精神有问题,所幸的是,在他爬塔架时,电路已被切断。此时,天还下着小雨,电线上落满了水,只要一不小心,男子就会摔落,情形十分危急。见劝说无效,消防官兵一边铺设救生气垫,一边爬到高压线塔架上实施救人。然而,轻生男子却坚决不让救援人员靠近,在电线上趴累了就爬到塔架顶端坐一会。救援人员只能耐心劝说。大约1个多小时后,轻生男子终于答应在救援人员的保护下爬下来。

然而,就在当天下午1时左右,这名男子再次爬上了高压电线上,而且趴在同一位置。消防官兵和公安民警再次赶来救助。时而,该男子还在电线上“表演”起惊险的旋转舞,两腿挂在上边,晃个不停,却将民警、消防官兵和群众吓了个不轻。消防战士轮流爬到塔架上方与其对话,直到下午5时许,该男子才自行爬了下来。通讯员 张于 张青文/摄

“救命啊!”

快报记者 孙玉春 摄

火海逃生

■昨晨南京美高美娱乐城火烧两小时 ■两名熟睡员工被困四楼成功获救

快报记者 孙玉春 李绍富 见习记者 王觅

“救命啊!”昨天上午7点20分,位于南京市水西门大街和湖西街路口的美高美娱乐俱乐部突起大火,浓烟蔽日,两名被困员工站在四楼窗边不断呼救,赶到的消防队员立即展开营救。据了解,火灾发生后,附近四个消防中队和南京市特勤中队赶到现场,14辆消防车投入救火行动,经过近两个小时的鏖战,终于将火魔降伏。

两名员工惊险获救

记者家住北圩路,距离美高美非常近。上午7点50分,记者接到朋友电话称“你家附近好像失大火了!”记者冲下楼去,南面的天空已浓烟蔽日,只见对面路口处的美高美屋顶上升起了又粗又黑的烟柱,不时有明火蹿出,几乎所有的窗户和墙缝都在往外喷烟。接着,消防车一辆接一辆地赶来。由于不少市民围在现场观望,消防官兵一边来回奔跑,一边疏散靠近现场的群众,防止意外发生。

就在消防官兵抬着水枪往高处喷射时,突然最高层的四楼上传来“救命”声,只见浓烟中有两个人头露在四楼窗户外。

两个人都是年轻男子,不知是紧张还是里面太热,赤裸上身,头和身体伸出窗户足有半米,身后就是不断扑出来的浓烟。两个人每人手里拿着一条毛巾,捂着嘴鼻。这时旁边一个窗户喷出大股黑烟,窗帘都鼓了起来,消防队员立即集中水力喷射,并找来了消防梯准备展开营救。但是两人所处的高度有十七八米,一架梯子够不着,消防队员又带了一架带扒齿的梯子上去,其中体形稍胖的男子抢先从窗口爬了出来,站到了仅一脚宽的窗台上,两个手扒着窗户。当梯子递上来时,他一把接过来勾在窗台上,身子就开始往梯子上靠。

“不行!不行!”消防队员在下面大声喊道,并抛上

去一根绳子,里面的那个男子接住绳子系好后,消防队员开始指挥两个人先后拉着保险绳从梯子下来。大约到了8点15分,两人才平安落地。记者注意到,体形稍胖的男子什么都没带,只是腰里挂了一个鼓鼓的大腰包,人们议论说里面肯定装的是钱。

“太危险了!快把我呛死!”稍胖的男子说,他们是美高美的职员,由于夜总会下班迟,火灾发生时他们正在睡觉,被烟呛醒时,四楼已是黑烟弥漫,“要是往下冲,肯定会被呛死。”最后两人只得站在窗边呼救。

空中架桥制伏火魔

据现场一消防指挥官介绍,由于楼顶堆放有大量的衣物和棉被,还有一些机器设备,所以火势蔓延得很快。由于楼顶有三个可以通向楼内的人口,一旦火势向楼下蔓延,就很难控制。

为了迅速压制住火势,附近四个消防中队和南京市特勤中队的14辆消防车先后赶到现场扑救,8点钟,第一辆云梯车赶来,8点20分左右,另两辆云梯车火速驰援,分别从东、北、西北三个方向向屋顶喷水,阻止了火势进一步蔓延。

南京市消防特勤大队杨赞元大队长说,他们在3公里外就看见这里浓烟滚滚,赶到时大火烧得正旺,为确保安全,只能暂时封闭了附近的湖西街和水西门大街、北圩路,大批交警、110民警维持现场秩序,包括城管队员也被调来支援。

8点40分左右,消防队员一边不间断地用高压水枪向窗口和墙壁喷水降温,一面架设消防梯,准备进入着火楼层灭火。

但是,失火点位于美高美背面的狭窄小巷,云梯车无法进入扑救,而消防梯高度只能达到三楼,救援工作受阻。由于紧挨着美高美后楼有一家旅馆,高度和美高美差不多,消防队员上到旅馆楼顶,在两栋楼的楼顶之间,架设了一架空中云梯,和楼下的云梯对接起来,消防队员顺利地进入了四楼扑救。接近9点钟时,消防队又调来了一辆“通讯车”,消防队员说,这是火场有线通讯交换机,通过它可以和灭火小组保持联系。

上午9点多,火势终于得到有效控制。

失火四楼有大量易燃物

据附近苏果超市楼上的居民称,早晨7点20分,他们就闻到烟味了,当时是南面冒烟,后来火势不断往北蔓延。

一位美高美的职工称,最先起火的可能是四楼南面的房子,那里是职工食堂。记者了解到,一楼是迪厅,二楼是演艺吧,三楼、四楼则是包厢,包厢内有大量的易燃材料,包括油漆和木板等。现场指挥的江苏省公安消防局局长牛跃光说,他们估计最先着火的是位于四楼的干洗房或杂物间,目前火灾原因正在调查中。

据了解,这次火灾过火面积在200平方米左右,没有造成人员伤亡。



四楼上,两员工大声呼救



身悬窗边,等待救援



从消防队员手中接过扒齿梯



系着保险绳,顺梯而下

虚惊一场: 麦德龙里 安放了“炸弹”



前天晚上10点半,南京麦德龙商场突然接到恐吓电话,商场内安放了炸弹!一名歹徒威胁商场在2小时内要将120万现金汇入他指定的账户,否则他要引爆炸弹。商场保卫部的员工迅速进行搜索,找到了一个可疑包裹。接着,雨花台区警方迅速赶到现场,一边疏散顾客,一边携带搜爆犬搜寻,顺利解除爆炸装置。

别以为这是真的,这可是雨花台公安分局在麦德龙举行的突发事件应急疏散演习,旨在提高大型商场应对突发事件的能力。

通讯员 雨轩 见习记者 吴杰文 快报记者 翁俊俊 摄